2018年5月14日

# 市商务局采取有力措施全力推进电商发展

本报讯(记者李政孚)为推动互联 网、大数据、人工智能与实体经济的深度 融合,通过"互联网+"加快发展现代服 务业,起到"稳增长、调结构、惠民生" 的积极作用,近年来,白城市商务局采取有 力措施,全力推进我市电子商务产业发展。

搭建平台,优化结构强支撑。积极为 电子商务产业发展搭建平台,全力打造 "市、县、乡、村"四级电商平台,优化我 市电商发展环境,减少农产品上行压力, 提升百姓网购满意度。在市本级建立电商 运营中心后,目前,4个县(市)相继建 立了电商运营中心,73个乡镇建立了电子 商务服务中心,918个村共建立了1729个

光明街道光照社区新时代传习所

举办法律知识宣讲活动

"互联网+扶贫",助力脱贫强效能。线运营。 他们按照市委、市政府扶贫工作部署,制 定了《白城市电子商务脱贫攻坚的实施意 见》,拟在全市384个贫困村每村设立一个 不少于20平方米的电商平台,帮助贫困户 实现网上销售特色产品和购买农资、生活 用品,促进贫困户持续增收,节约费用。 目前,已有254个贫困村设立了电商平台 并投入运营。开展品牌培育试点工作,着 力打造贫困村"一村一品、一乡一业"特 色产品。市商务局与市农委联合下发《关 于统计上报建档立卡贫困村庭院经济发展 和农特产品种植情况的通知》,对贫困村民 宝大学、电子商务协会等,分批次、多 农特产品开展普查工作。此外,还将整合 层次、全方位开展电商域内培训。目

发挥优势, 壮大规模强产业。发挥电 商产业园优势, 壮大产业规模。目前, 我 市产业园、基地入驻企业200余户,提供 创业孵化、网络运营、转型升级等主要服 务,通过自建吉鹤在线、华美在线等网站 和第三方亚泰e家、淘宝等平台,帮助企 业实现线上线下同步运营,并为应届毕业 生、农村创业群体等提供电商培训。

织商务部门、企业、乡镇人员参加国家和 省举办的电子商务域外培训班。通过淘

下一步,将积极争取国家、省电商支 持项目,加大对电商的支持力度,更加充 分地发挥政府对电子商务发展的引领作 用。充分发挥四级电商平台层级优势,紧 紧围绕市、县、乡、村四级电商平台,打 造集展示销售、物流配送、仓储中转、电 商培训、孵化创业、电商扶贫为一体的综 合性平台,通过市、县、乡、村电商融合 发展,增加农民收入,助力脱贫攻坚。加 强电商人才的引进和培养, 强化对电子商 务人才的培训培养工作,加强与高校的战 略合作,培育一批专业化电商从业人员, 打造一支高素质的电子商务专业人才队 伍。积极组织参与域内、域外电商经验交 流学习,引导各县(市、区)踊跃参与省 商务厅组织的农村电商发展经验交流会、 域外经验交流学习等活动,通过向先进典 以训促进,提升能力展新姿。积极组 型学习,寻找符合本地电商发展的途径, 促进我市电商产业健康快速发展。组织开 展全市电商经验交流活动,通过实地考察 电商发展优秀县(市)、典型电商企业,积 累经验,缩小差距,解决我市电商发展不 信息资源,与市农委对接,推进农产品上前,全市已举办159期培训班,培训人数平衡问题,促进电商产业又好又快发展。

### 便民服务不能停留在纸上

#### ●新华社记者 梁建强 徐海波

老人,不得不从武汉赶到红 楚认证流程"。 安, 而后坐在轮椅上被抬到位 苦必须走心。

值各地深化"马上办""网上 里"的努力之中。 办""一次办"改革之际,这样 的疏失尤其让我们感到持续深 之事、丝发必兴, 厉民之事、毫 化"放管服"改革任务之艰

称,事件中"沟通有误",当地 办好,把小事办牢。

近日, 为了参加社保年 对特殊人群的上门认证曾有安 审,湖北省红安县一名90岁的 排,"老人原所在单位人员不清

于三楼的审核地点,"证明自己 上,也不会给老百姓带来实惠 还活着"。此事为窗口单位敲响 对直接面向群众的窗口单位而 警钟: 为民服务, 不能只见口 言, 落实好建设人民满意的服务 号不见行动,减少群众奔波之 型政府的相关要求,最为重要 的, 莫过于把服务切实落脚于日 九旬老人,两地奔波,被 常具体事务之中,落脚于帮助群 抬上抬下,只因"第一次年审 众解决实际困难的工作之中,落 时必须本人到场"的规定。时 脚于打通服务群众"最后一公

民心是最大的政治。"利民 末必去"。当前,正值"互联 网+"政务服务逐渐推行之际。 严格执行相关规定,与根据 深化"放管服"改革不在于多挂 实际情况做出调整之间,并非没 一条标语或横幅,而是要把"马 有平衡点。社保年审规定固然应 上办""网上办""一次办"这些 严格执行,但探索如何方便群 顺应群众期待的好措施认真办 众,尤其是让高龄、重病、残疾 好、加快落实。因此,各地在强 等行动不便人群享受远程认证、 化政务服务信息化建设的同时, 上门认证等服务同样必不可少。 应该进一步下大力气提升工作人 事发后,当地人社部门回应 员的责任心与服务意识,把好事

巨、责任之重大。

### 经开区幸福街道办事处举办消防演练

本报讯(刘畅 记者李彤君) 讲解了发生火灾后的基本扑救方 工作人员、辖区物业公司、部分 伤员的演练。 驻街单位,在吉鹤苑社区开展了 消防演练和现场救援活动。

部分。在消防安全知识培训会 的发生、进一步建设平安小区打 上,消防大队官兵用通俗的语言 下了坚实基础。

为进一步提高小区居民、社区工 法、如何在火灾中自救以及灭火 作人员和物业人员的消防安全意 器的正确使用等。在随后的现场 识,强化对火灾自救常识的了 演练中,居民和社区、物业人员 解,近日,白城经开区幸福街道 进行了模拟火灾现场逃生演练及 办事处联合经开区消防大队、蓝 如何使用干粉灭火器灭火等。蓝 天救援队,组织辖区居民、社区 天救援队进行了现场救援和包扎

消防演练的开展,提高了居 民应对突发火灾等消防事故的能 消防演练分为消防安全知识 力,提升了消防安全技能和意 培训会、现场演练和伤员救护三 识,为有效减少火灾等消防事故



为纪念"5·12"国际护士节,继承和发扬南丁格尔精神,5月 10日, 白城中医院召开了"5·12"国际护士节表彰大会暨文艺汇 演, 医护人员用舞蹈、独唱、情景剧等丰富多彩的文艺形式, 表达 对节日的祝贺。会上,对"护龄30年护理前辈""优秀护士""优 秀护理团队""优秀带教老师""读中医经典"等获奖人员进行了表 彰。图为医护人员表演节目。 本报记者张殿文摄

### 本报讯 (记者张芙)

为进一步推进新时代传习 所建设工作, 充分发挥新 时代传习所"五传五有" 功能, 日前, 洮南市光明 街道光照社区在新时代传 习所开展了法律知识宣讲 活动。

光明街道光照社区法 律宣讲员针对居民关注的 财产分割、财产继承、抚 养权、民间借贷等方面内 容,用通俗易懂的语言进 行了宣讲, 赢得了大家阵 阵掌声。宣讲结束后,居 民就生产生活中遇到的涉 法问题进行了咨询。光照 社区党总支书记赵微告诉 记者:"此次活动,充分 发挥了新时代传习所'五 传五有'功能,下一步, 将开展更多生动有效的宣 讲, 让十九大精神在基层 开花结果。"

据了解,自2017年 12月洮南市委宣传部举 行新时代传习所授牌仪式 以来,该市275个新时代 传习所相继挂牌,乡镇 221个、社区18个、机 关17个、学校8所、企

业8个、军队1个(消防大队)、社团组织1个 (农民文联)、居家1个,室内场地、设备、用具 等都能够满足干部群众学习、活动和接受培训教 育的需要,并通过市级领导深入基层宣讲、邀请 省市专家学者宣讲、七分钟宣讲、文艺式宣讲等 多种宣讲形式,在古城大地传递党的声音,凝聚 发展能量,帮助全市干部群众准确领会把握十九 大精神的思想精髓、核心要义, 在洮南市营造出 了浓厚的学习氛围。

### 我市起舞飞扬舞蹈队在省全民健身操舞大赛中获佳绩

本报讯(记者薄秀芳)春风拂面,舞步飞扬;全民 健身,共享健康。日前,白城市起舞飞扬舞蹈队参加了 由吉林省体育局、体育总会主办的"健康生活 悦动吉 年吉林省全民健身操舞大赛,获得了"优秀组织奖"和 4个"表演优秀奖"。本次大赛设立特殊奖和优秀奖两 个奖项。来自全省11个市(州)的近300名选手参加

"能够参加比赛,感到特别荣幸,我们是代表白城市 来的,在这里展示的不仅仅是我们的团队,还将展示我 们白城人进步、乐观、积极向上的健康生活理念,这也 是为建设美丽白城贡献力量。"白城市起舞飞扬舞蹈队队

据了解,这次参赛的白城市起舞飞扬舞蹈队队员平 均年龄58岁。他们参加了徒手组自选和器械组自选的项 林"吉林省全民健身百日行系列活动启动仪式暨2018 目比赛,优美的舞姿迎得了阵阵掌声和喝彩声。最终, 获得"优秀组织奖"和4个"表演优秀奖",为我市争得 了荣誉,同时也展示了队员们积极向上的生活态度和我 市群众健身活动的蓬勃之势。

白城市起舞飞扬舞蹈队成立于2015年,现有 队员300多人,是我市全民健身的一支主力队

图为起舞飞扬舞蹈队队员参加比赛时

### 转登记为小规模纳税人的条件是什么?

首先明确的是可以转登记为小规模纳 税人是老的增值税纳税人,并不包括营改 增的纳税人。需要同时满足以下两个条 件:一是超过50万元、80万元旧限额被 认定为一般纳税人和并未达到限额,但因 会计核算健全, 自愿升级的一般纳税人; 记当期就是小规模纳税人了吗? 二是最近12个月或四个季度销售额依然不 足500万的新限额。

#### 新限额500万的标准是按照工业、商 业、营改增业务分别核算还是合并计算?

合并计算。原先是按照不同的业务分 别计算进行判断,如销售货物70万元,提 供服务480万元,按照旧的标准因为并未 **人的期末留抵税额和未申报抵扣的进项税** 达到80万元和500万元的标准, 所以可以 不认定为一般纳税人; 现在合并计算以 后,销售额合计550万元,就应认定为一 般纳税人。

## 税收宣传之政策解读篇

从2018年5月1日到12月31日,可 自由选择办理。转登记的下一期起生效。 转登记当期依然按照一般纳税人进行核 算,在下一期,按照小规模纳税人核算, 进行简易征收。

如何处理?

可以将其转入到"应交税费 – 待抵扣 进项税额"进行核算。转入之后,可以通 过此账目对之前少缴或多缴纳的增值税进

回,税务稽查,进项税额和应纳税额进行 再重新开具正确的蓝字发票。 调整的,都在此账目进行处理。

转到小规模纳税人以后, 在一般纳税 的发票,应如何进行处理?

转登记纳税人在一般纳税人期间发生 转为小规模纳税人后,作为一般纳税 的增值税应税销售行为,未开具增值税发

票需要补开的,应当按照原适用税率或者 征收率补开增值税发票; 发生销售折让、 中止或者退回等情形,需要开具红字发票 的,按照原蓝字发票记载的内容开具红字 发票; 开票有误需要重新开具的, 先按照 什么时候可以进行转登记办理?转登 行调整。转登记纳税人因销售折让、退 原蓝字发票记载的内容开具红字发票后,

> 转登记纳税人发生上述行为,需要按 照原适用税率开具增值税发票的,应当在 人期间未开具发票、红字发票和开票有误 互联网连接状态下开具。按照有关规定不 使用网络办税的特定纳税人, 可以通过离 线方式开具增值税发票。

(市国税局 地税局宣)

优化税收营商环境 助力经济高质量发展

深圳的消费者王女士致电中国电信客服投诉 称,在毫不知情的情况下,从2017年11月开 始,她连续4个月被扣了两项服务收费——七彩 铃音月使用费和七彩铃音-SP彩铃通讯费,每月 共计15元。经过反复沟通,客服最终同意取消, 并承诺返还之前多收取的费用。

像王女士这样,被通信运营商"强制消费" 开通"影子服务"的案例并不鲜见。"新华视 点"记者调查发现,大量"影子服务"的收费纠 纷,源于运营商的电话外呼营销。

#### 莫名其妙多和费 "影子服务"暗箭难防

近年来, 手机用户和运营商频频因隐蔽扣费 发生纠纷。中消协今年1月底发布的统计显示, 在具体服务投诉中,移动电话服务投诉量位居前 五。深圳市消委会的数据显示,2017年他们受理 的关于通信运营商"影子服务"的投诉数量达到

了593宗。 一些手机用户每月被莫名其妙地多扣费,一 查才知道,未经二次确认,运营商擅自为其开通 了多个增值服务。消费者李女士向深圳市消委会 投诉,中国电信于2017年11月在未经本人同意 的情况下,为其订购了美妙音悦音乐盒,资费10

元/月。 还有运营商偷偷更改用户套餐内容。家住 海南的李女士无意中发现, 在不知情的情况

## 聚焦

## 毫不知情就被强制消费"影子服务",揭秘手机扣费乱象"套路"

●新华社"新华视点"记者 魏董华 薛天 王存福

还强制性使用超过半年才能更换。更令她不快 一种特殊形式营销,主要以电话外呼形式进行 元话费分12个月返还,还有每月1G省内流量。费者合法权益。 的是,反映后,运营商说她在电话中同意开营销、售后、回访等业务。"知名电信专家阚凯但在我再三确认之下,才告诉我要把最低消费从 通。李女士苦于拿不出相关证据,只能花这半 力说。

个月,开通即送20元话费"……有的运营商以免 员工称,客服经常给用户设套,一旦用户不经 费体验为由,诱导消费者使用或开通业务,期满 后自动转为收费,成为收费陷阱。

西安市民张先生说,有客服人员打电话向他 推荐了一项免费流量体验活动,他以为只是当月 餐升级或优惠服务时,话务员的介绍语速快, 免费使用,没想到之后连续半年,增加的流量都

外呼营销套路多 模糊收费、选择性介绍

记者调查发现,大量"影子服务"的收费

有的外呼客服利用客户电话中的简单答复 "手机报1个月免费体验""免费赠送彩铃3 开通业务。一位在运营商服务十年以上的资深 意说了"好的"或者类似同意的表述,就会被 电话录音作为开通业务的凭证。

> 采访中不少用户反映, 在电话推销流量套 服务内容缺乏详细介绍,客户很容易就会出现

有的外呼客服选择性介绍业务,刻意模糊收 费内容。"您是老用户了,为了回馈您将为您免费 升级……""现在搞活动很划算,开通免费……"不 少消费者都接到过类似的免费优惠电话营销。一 户未详细了解,不知不觉被扣款。

目前的每月30元升档为56元。"张先生说。

经常投机取巧。"老老实实念脚本每天才成几 务名称、资费标准、退订方式等。 单,一些每天成单量上百的老员工传授技巧, 资费部分一带而过,能模糊就模糊,只要不碰 上投诉就能赚到。"

#### 应规范外呼营销 严格执行"二次确认"

"外呼话务员往往有选择地介绍套餐内容, 量电话外呼营销外包给营销团队操作,外包商 让'影子服务'无处遁形。"

为了盈利往往不按规定操作。

记者在 QQ 群检索"外呼", 瞬间跳出 200 多个相关QQ群。记者随机加入了一个定位于 湖北荆州的"呼叫中心移动外呼"群。群内时 刻都在发布增值业务外呼服务承包的信息。"专 业外呼公司寻一切业务,承接三大运营商、股 票、金融、催收、贷款之类业务。"

据了解,目前,运营商还没有明确禁止外 呼服务外包的规章制度。多位专家建议,应加 大对外呼服务的整顿清理,规范外呼服务,对 下,竟被开通了每月98 元套餐。而且,该套餐 纠纷源于运营商的电话外呼营销。"外呼营销是 忽略其中的收费环节。比如,有一次要送我120 带有欺骗消费者性质的行为坚决惩处,保障消

> 业内人士认为,为了杜绝乱收费现象,从 运营商层面上来说,应该严格执行"二次确 曾在陕西渭南移动外呼公司做客服兼职的 认"的规范程序,给用户发送的请求确认信息 王先生告诉记者,为了成功率,不少外呼客服 中,必须包括移动信息服务企业的名称、具体业

根据消费者权益保护法、电信条例、电信 服务规范等相关规定, 电信用户申请办理电信 业务时, 电信业务经营者应在签订电信服务协 议前,清晰、明确告知用户收费标准和协议有 效期等特别注意事项。消费者对开通增值业务 拥有无可辩驳的知情权,遇到运营商未经本人

同意擅自开通收费业务的可及时投诉。 中国人民大学法学院教授刘俊海建议,如果

服务商违反消费者的意愿提供订制消费服务,涉 一位业内人士介绍,大量针对运营商私自 嫌欺诈,消费者可要求经营者"退一赔一"。"一 些免费赠送有使用时限,过了就会收费,有的客 开通增值业务的投诉,与外呼服务外包有关。 旦发现乱收费情况可通过工信部网站进行申诉, 目前,运营商县区一级的公司为了业绩,将大 同时,有关部门也应加强对运营商的有效监管,